



中国法学会

学会概况

现任领导

视频在线

要 闻

通知公告

讲话文件

本网推荐

法界资讯

部室风采

专题报道

社团管理

部级课题

评价评奖

对外交流

党群工作

会员工作

地方法学会

直属研究会

学会刊物

两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法 更多>>

当前位置：首页 > 要 闻

中国法治论坛（2017）在深圳举行

时间：2017-04-06 20:34:22 来源：法治研究所 责任编辑：att2014



4月6日，中国法治论坛（2017）在深圳成功举办

2017年4月6日，中国法治论坛（2017）在深圳成功举办。本次论坛由中国法学会、深圳市委市政府和广东省法学会联合主办，主题为“统筹推进依法治国与依规治党”。中国法学会会长王乐泉出席并作重要讲话。他强调，广大法学法律工作者要创新法治思维，坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设，为设计好党内法规同国家法律衔接协调的机制，形成治国理政的制度合力贡献智慧，为不断提高党的领导水平和执政水平积极建言献策。



中国法学会会长王乐泉出席并作重要讲话

王乐泉指出，坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设，是对马克思主义党建学说和中国特色社会主义法治理论的丰富和发展。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持问题导向，通过开展系列教育活动、坚持六个从严、突出七个着力点，打出了一套管党治党的组合拳，从严治党取得了举世瞩目的伟大成绩。党的各级组织

返回
顶部

治党主体责任明显增强，中央八项规定精神得到坚决落实，党的纪律建设全面加强，反腐败斗争压倒性态势已经形成，党内政治生活呈现新的气象。这些成绩的取得，是我们党坚持思想建党和制度治党紧密结合的结果，特别是与加强党内法规制度建设密不可分。



中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平主持论坛开幕式并作总结讲话

王乐泉强调，要以习近平同志“党和法治的关系是法治建设的核心问题”这一论述为指引，准确把握从严治党与依法治国之间的辩证关系。二者相辅相成，统一于党依法执政的伟大实践。依法执政，既要求党依据宪法法律治国理政，也要求党依据党内法规管党治党。规范执政党的行为本身就是依法治国的重要内容，依规管党治党正是全面依法治国在党的建设中的生动体现。党内法规既是管党治党的重要依据，也是中国特色社会主义法治体系的重要组成部分。从严治党必须紧紧依靠宪法法律的保障和支持。党的各级组织和领导干部必须在宪法法律范围内活动，从严治党就包括提高党员干部的法治意识和依法办事的能力。依法治国也需要党内法规的支持。党内法规是党领导人民依法治国、建设社会主义法治国家的有力保障，党规党纪严于国家法律，只有运用党内法规把党要管党、从严治党落到实处，才能促进党员干部带头遵守宪法法律法规，自觉在宪法法律范围内活动，坚定维护法治权威，才能形成领导立法、保证执法、支持司法、带头守法的局面，从而全面推进依法治国、加快建设法治中国、实现法治强国之梦。



中国法学会副会长鲍绍坤主持主题报告第一单元



中国法学会副会长张鸣起主持主题报告第二单元

王乐泉指出，中国法学会要强化主体意识，积极投身统筹推进依法治国与制度治党、依规治党的伟大事业。中国法学会是党领导的人民团体，要牢牢把握这一政治属性，坚持思想建党和制度治党相结合，做尊规、学规、守规、用规的实践者。要抓住中央第十五巡视组前不久巡视中国法学会这次机会，把巡视整改转化为推进法学会全面从严治党的具体行动，通过积极运用巡视整改的成果推动深化改革，在改进工作中推动发展。中国法学会作为法学界、法律界的全国性群众团体和学术团体，是党和政府联系广大法学法律工作者的桥梁纽带，要发挥好这一独特的政治优势、组织优势、学术优势和人才优势，切实推动对依法治国与制度治党、依规治党的理论研究和实践探索。要引领广大法学法律工作者注重“统筹推进”而不是专顾其一，注重“一体建设”而不是割裂开来；要进一步加强学术组织建设，完善学术研究机制和学术激励机制，深化中国特色社会主义法治理论的研究；要鼓励和支持高等院校、科研机构探索党内法规学科体系建设和人才培养机制建设。



中国法学会副会长张文显作主题报告



中国法学会副会长王其江主持主题报告第三单元

中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平主持论坛开幕式并作总结讲话。陈冀平指出，十八大以来，党中央把思想建党与制度治党统一起来，提出了一系列新理念新思想新战略。特别是党的十八届六中全会聚焦全面从严治党主题，对全面从严治党作出了新的制度安排。这对于提高党的执政能力和领导水平，推进“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局，推进国家治理体系和治理能力现代化，实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重要意义。全面从严治党的法治实践对理论研究提出了迫切的要求，但有关的理论研究还存在脱节现象。比如，现在仍有一些同志，对“党内法规”的提法、对将党内法规体系纳入中国特色社会主义法治体系有不同认识。中国法学会党组高度重视本次论坛，要以本次论坛为契机，进一步凝聚法学法律界的共识，进而为理论研究提供指引、为中央决策贡献才智。各级法学会、各直属研究会和法治研究方阵要立足自身工作，以改革创新的精神出实招、建机制，切实做好推进依法治国与依规治党统筹推进、一体建设的理论研究工作，推出有份量的研究成果。



广东省委常委、深圳市委书记王伟中出席论坛开幕式并致辞



广东省法学会会长梁伟发出席论坛开幕式并致辞

广东省委常委、深圳市委书记王伟中，广东省法学会会长梁伟发出席论坛开幕式并致辞。中国法学会副会长鲍绍坤、张鸣起、张文显、王其江、江必新、徐显明、任海泉、李林，广东省副省长、省委政法委第一副书记、省公安厅厅长李春生，天津市法学会会长散襄军，深圳市委副书记、政法委书记、法学会会长李华楠等出席论坛。

论坛上，17位专家围绕“统筹推进依法治国与制度治党、依规治党的重大意义”、“依法治国与依规治党的关系”、“依规治党的实践探索 and 理论创新”等主题，分三个单元作了主题报告，3位专家分别针对每一单元的报告内容进行了精彩点评。各位专家来自中央党内法规制定工作机构，中央党校、国家行政学院、普通高等院校，中国社科院，最高人民法院、最高人民检察院，党内法规研究机构，深圳市委，中国法学会等多部门。他们从自身的专业背景和工作领域出发，进行了多学科、宽领域、多视角的激烈讨论，充分展现了依法治国与依规治党这一重大课题中深邃的理论意蕴。



论坛现场

据悉，中国法治论坛原为“中国经济社会发展法治论坛”，与中国法学家论坛、中国法学青年论坛并列为中国法学会着力打造的三大论坛。从2016年起，“中国经济社会发展法治论坛”正式更名为“中国法治论坛”，并落户深圳。论坛的宗旨为：围绕法治建设中的重大问题，搭建平台、凝聚共识、汇聚智慧。

中国法学会机关事业单位、全国省级和副省级城市法学会、中国法学会所属研究会、广东省和深圳市有关部门负责人以及全国著名专家学者近200人参加论坛。

中国法学会 版权所有©2014 京ICP备10012170号 京公网安备110401200001号 网站地图 投稿箱

临时办公地址：北京市海淀区皂君庙4号院 邮编：100081 